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Kreisstadt Merzig

Öffentliche Niederschrift

Sitzung des Ortsrates Merchingen

Sitzungstermin: Montag, 22.11.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: Vereinshaus Merchingen, 66663 Merzig

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde
 

2 Ratsinformationssystem Allris
 

2021/980

3 Waldlehrpfad
 

4 Vereinszuschuss 2021
 

5 Termine 2022
 

6 Heckenschnitt 2021
 

7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen
 

8 Brauchtumspflege
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9 Riesenbärenklau und Eichenprozessionsspinner
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde

Es lagen keine Fragen vor.

2 Ratsinformationssystem Allris 2021/980
ungeändert beschlossen

Beschluss:
Die Mitglieder des Ortsrates stimmen dem Vorschlag zur Verwendung des Systems Allris zu.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 0 0

3 Waldlehrpfad

Nachdem der OV den Anwesenden einige Bilder vom Zustand der Buchen im Großwald ge-
zeigt hatte, wurde folgendes Meinungsbild festgeschrieben. Die Mitglieder des Ortsrates 
können sich eine kurzfristige Schließung des Lehrpfades (5 – 7 Jahre) vorstellen, wenn im 
Gegenzug der WWW wieder in einen guten Zustand versetzt und zu einem Lehrpfad ausge-
baut wird.

Beschluss:
Die Mitglieder des Ortsrates sind dafür, die Schilder des bestehenden Lehrpfades dort anzu-
bringen, sofern sie von Inhalt und Zustand geeignet sind. Noch sind sie zu benutzen! 

Die Mitglieder des Ortsrates fordern, dass der Merchinger Wald in der Bewirtschaftung 
bleibt und lehnen eine Umwidmung in ein Urwaldareal ab. Diese Ablehnung gilt für die Zeit 
vor, während und nach Beendigung der Sperrung.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0
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4 Vereinszuschuss 2021

Beschluss:

Die Mitglieder des Ortsrates nehmen folgende Verteilung vor:

Bauernverein: 50 €
Frauengemeinschaft: 50 €
Kirchenchor: 120 €
KZV: Pokal 
Musikvereinigung: 295 €
OGV 50€
SV 1928 Merchingen 295€
Verein Heimatkunde 50€
Jugendtreff 50€

Die beiden Jugendabteilungen des DRK und der FFW erhalten ebenfalls 50€, die bei Veran-
staltungen bar überreicht werden. 

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

5 Termine 2022

Helmut Hoff berichtet, dass für das kommende Jahr wohl auch aus Gründen der Pandemie 
bisher nur die FFW ihren Jubiläumstermin gemeldet hat. Dieser fällt aber auf das Wochen-
ende an dem normalerweise „Summerhunn“ gefeiert wird. Er wird Gespräche mit den betei-
ligten Vereinen führen. Ihm ist bekannt, dass der SVM den üblichen Bunten Abend und die 
Veranstaltung nach dem Rosenmontagsumzug nicht geplant hat. 
Der OV ist der Meinung das es unter den gegebenen Umständen keinen Umzug geben wird. 
Im Laufe der Diskussion stellt er klar, dass er keinen Antrag für eine solche Veranstaltung 
stellen wird. Dann müsste eine andere Lösung gesucht werden. Er informiert, das er auch 
keinen Neujahrsempfang ausrichten wird. Hinsichtlich des Seniorentages, der jetzt zum 
zweiten Mal nicht stattgefunden hat, will man sich auf einen früheren Termin im Jahr kon-
zentrieren, damit könnte man die Herbsteinschränkungen vielleicht umgehen. 



Sitzung des Ortsrates Merchingen vom 22.11.2021 Seite: 5/7

6 Heckenschnitt 2021

Beschluss:

Die Verwaltung hat zur Meldung der Wege zum Heckenschnitt aufgerufen. Hier müssen in 
diesem Jahr besonders geschnitten werden:

- der Schleiderweg (beide Seiten)
- Kahlebour
- Wilsreth (städtischer Teil)
- Schotzweg (ab Gerhard Enzweiler) beide Seiten

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Der Ortsvorsteher informiert, dass er

- das Kreuz auf dem Galgenberg wieder aufgestellt ist. Die Fa. Bies hat hier tolle Arbeit ge-
leistet. Der OV weist auch auf die hohe Spendenbereitschaft in der Bevölkerung hin. Er dankt 
allen Beteiligten.

- die neuen Verkehrsbeschränkungen hinsichtlich der Transporte für die Windkraftanlage er-
halten habe. In diesem Jahr wird es Richtung Honzrath noch zwei Vollsperrungen geben. Die 
Termine sollten in Neues aus Merzig bekannt gegeben werden.

- die Leichenhalle ab dem 01. Januar 2022 von Herrn Walter Heinrich sauber gehalten wird.
Herr Otmar Hargarter hat die Arbeiten aus Altergründen aufgegeben. 

- er mit der Fa. WIPA Kontakt aufgenommen habe, um das richtige Glas für die beschädigten 
Scheiben an der Marienkapelle zu finden. 
- er zusammen mit H.J. Horf an einer Begehung Rosengarten/Langgarten teilgenommen hat, 
um die Parksituation rund um die Schule zu sichten und zu besprechen. Hier wird eine opti-
male Lösung sehr schwierig. Im Jahr 2022 soll nochmals mit den Anliegern eine gemeinsame 
Veranstaltung stattfinden.

- die Kosten für die Containerumsiedlung im Haushalt 2022 enthalten sein werden. 

- Herr Johannes Bies weist darauf hin, dass die Mikrofonanlage und die Lautsprecher im Um-
feld der renovierten Leichenhalle noch nicht angeschlossen sind.
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Herr Grauer teilt mit, dass er von der Verwaltung die Mitteilung erhalten habe, dass es in 
Merchingen 60 Hundebesitzer gibt. 

- er festgestellt hat, dass einige Schilder des Clemens Holzmeister Weges arg ramponiert in 
der Gegend liegen. Hier sollte die Stadt wieder aktiv werden.

Sollte der Lehrpfad gesperrt werden, muss die Wegführung ebenfalls geändert werden.
 
- er fragt an wann denn der Ortskern Sanierungsgebiet wird. Herr Hoff weist auf eine geplan-
te Veranstaltung in Besseringen hin, dort könnte ein Zeitplan zu erwarten sein. 

Herr Huffer berichtet, dass er in der Zwischenzeit ein Treffen mit Interessierten der ange-
dachten Schutzhütte organisiert habe. Weiteres nach einem nächsten Termin.

- an der Telko hinsichtlich des Wettbewerbs „Unser Dorf hat Zukunft“ teilgenommen habe, 
er seitdem der Meinung ist, dass eine Teilnahme für uns im Moment nicht sinnvoll sei.

- er die Förderung und das Erreichen von Zuschüssen als nicht einfachen Prozess für die Mit-
glieder des Ortsrates erkannt hat. Dies könnte sich ändern, wenn der Ortsrat Unterstützung 
bekommt; bspw. von fachkundigen Bürgern. 

- informiert, dass der Heimatverein am kommenden Samstag, den Baum am ehemaligen 
Milchhäuschen wieder schmücken wird. 

Herr Artur Bies verwies auf den katastrophalen Zustand des Verbindungsweges zum Bietzer 
Berg. Hier muss dringend gehandelt werden.

8 Brauchtumspflege

Beschluss:
Der Ortsvorsteher empfiehlt den Mitgliedern des Ortsrates den Zuschuss zur Brauchtums-
pflege in diesem Jahr in den Martinsumzug zu investieren. Herr Huffer regt an, dies doch 
immer zu tun. Der OV bittet diese Position jedes Jahr neu zu benennen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0
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9 Riesenbärenklau und Eichenprozessionsspinner

Herr Grauer berichtet von einem Termin bei der Verwaltung, in dem er nochmals auf die 
starke Verbreitung des Riesenbärenklaus in der Teufelsgrät und unter der Stromtrasse Gips-
berg parallel zum Brotdorfer Pfad hingewiesen habe.

Beschluss:
Wir fordern die Verwaltung auf, hier endlich tätig zu werden. Hier werden wir seit einiger 
Zeit vertröstet. Nichts passiert. Herr Grauer weist ebenfalls darauf hin, dass er auf dem ehe-
maligen Friedhof den Eichenlaubspinner gesehen habe. Er bittet auch hier, doch das dann 
entsprechende Hinweise gegeben werden. Die Mitglieder stimmen den Forderungen zu

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0
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